

Publ. 1952

Hírharang, vezércikk, szenzációs riport

MAGYAR SAJTÓTÖRTÉNETI ANTOLÓGIA

1780-1956

Szerkesztette, a bevezetést és a jegyzeteket írta

BUZINKAY GÉZA

CORVINA

demokrata Magyarországotat váralian J6 a l a r : Az ország nyugati felében helyenkit z...
elő títol...
száll Ka...
A Na...
belépn...
k befen...
nyen, fe...
k be...
tt egy Pallavicini és egy Wenckheim...
títónó két fő-fajmagyar. Ellenben kübu...
okl-údróatletet kapott egy valószínűs Ká...
rót és...
mágnás...
mert az er...
an a magya...
yazólán...
mító zsidó hárok is vannak.
ppulatók volnánk, ha azt mondánók...
nem érdeke...
a Magy...
S nem is...
akkor no...
re íbben vagyunk. Mi, akik úgy sejtük...
most vagy soba, mi is rugunk már egy...
rugunk pedig minden megállapítottot...
a Nemzeti Kaszinóba és Magy...
a egyformán.
egyon tetszik nekünk, ha ez egy...
ni klasszizációt állítanak...
gy szórakoztat a francia nemesek is...
a nép el nem hűbölhő magát a meg...
shánta...
ldig is, ing a minundum gogos irat...
nygelon éppen annyit, mint a cigány...
ok, amik...
ok kop...
k az apró pikantériákban. Zsidó újság...
ilyen tisztelettel kerülgetik a zsidó-klub...
kaszáját. Barcás demokratáknak minő...
el, hogy a Nemzeti Kaszinó tagjain is...
társadalmi sérelem.
alán no - soroljuk föl a többi könnyű...
zó pikantiát. Már a...
ia - igaz egy kissé szomorú pikantéria...
gy. mi magunk is írunk a demoarsta...
ország a késő nyári szenzációról. Ez azt...
mégis, hogy a magyar társadalom színe...
s még mindig a - lovak köré csoportosul...
akkor, amidőn azt is jelenti, hogy való...
s erős ellenségeink már egymás meg...
nál tartanak.
it mondjunk, mikor inkább vihar...
k, mint jóslások, amit mondani...
Egy megkéselt ország készül...
m-borlángjából kijönni, mint a madva...
szentelőkör. Az bizony forraszka tára...
harc lesz, amit Magyarország a közeli...
n produktái fog. Késő zavarás, példát...
jellel a korcsakból beszerezett fegyverek...
a nagy harc lesz, de jön ez a harc. Iga...
narc ezáltalát tennének Gtansuk...

tés kiállott, a laikusok bizonyos jó szívű szánalommal mondogatták: Ugyan mit akart ez a csöpp! Hanem hát engarde!⁸⁴ A két fleuret⁸⁵ kereszteződik, s a kicsike olyan finom, grace-vel⁸⁶ telt állás vesz. Így kezd a figyelem reá fordulni. Aztán megindul a vívás. A leányka dobbant egyet-kettőt; a keze gyorsan bökőd, az acél villog, a test ingadozva hajlik előre-hátra, látjuk benne az erőt a szépséggel párosultan, a természetbáját fokozva az igyekvő művészet hatalma által s az arc a kipirul, a szemei ragyognak, s maga mosolyog hozzá olyan derülten, annyi örömmel, hogy kisugárzik belőle az a gyönyör, mit e kedves sport lelkületének okoz. S a néző kezdi nem látni azt, hogy miként ví, de annál figyelmesebben nézi, hogy miképp hat rá a vívás. Látja a vállak erőteljes szétfeszülését, a mell szoborszerű kidagadását, a karcsú, de acélerős csípő hajladozását – s hajh! azokat a rózsás arcokat, amiknek a pírját a nézők között ülők sok halvány arc kincsek árán se tudja megvásárolni, pedig kincset ér a szépségük. S mikor elvégezte a kis mutatványt, akkor a közönség viharos tapsal hódolt, tudva a kis leánynak, öntudatlanul pedig annak a rendkívüli jótéteménynek, mit a törvívás a nőknek nyújt.

Majd két lányka fogta közre a mestert; s gombos vitézökkel úgy megcsiklandozták a hatalmas vívót, úgy megostromolták, annyi hévvel és nekibuzdulással intéztek ellene rohamot, hogy a néző lelke előtt az olympi multságok egész sorozata merült föl, melyek ezt az eredményt előidézték; s a vívónak minden egyes mozzanata csak ahhoz járulhatott hozzá, amire a művelt osztály nőinek van legnagyobb szükségük: hogy olcsó, mindenki által könnyen hozzáférhető módon nyújtson a nőknek olyan testgyakorlatot, amely mindig finom marad, mindig élvezetes, s a kedélyre ép oly fölvidámítólag hat, mint ahogy előmozdítja a vérkeringést, s az idomokat, izmokat egyaránt fejleszti.

Szerény soraimat tulajdonképpen nőkhöz intézetteknek kellene tekintenem, s azért befejezésül még egyszer vagyok bátor a törvívás fontosabbik előnyét kiemelni: a törvívás nőkre nézve nem csak rendkívül hasznos, hanem – s bizonyval ez a fontosabbik – rendkívül kedvesen multságos is.

Hercules, 1884. április 24.

SPECTATOR

*Csónak-harc Budapest és Bécs között
(A magyar csónakászok szíves figyelmébe)*

A honi sportvilág feszült kíváncsisággal néz az idei budapesti regatta elé. Mint már közöltük, a regatta június 22-én lesz. Rendezi a két budapesti egylet: a Nemzeti és a Hunnia, valamint a pozsonyi hajós-egylet. Minden arra mutat, hogy a verseny rendkívül élénk lesz. Különben – valljuk meg őszintén – nagyon ideje is már, hogy a magyar evezősök kissé keményebben fogják meg az evező végét, és mutassák meg

84 állás
85 vívótör
86 báj, grácia

mondogatták: Ugyan mit akar keresztelkedik, s a kicsike olyan á fordulni. Aztán megindul a vőköd, az acél villog, a test ingással párosultan, a természet arc a kipirul, a szemei ragyogómmal, hogy kisugárzik belőle néző kezdi nem látni azt, hogy p hat rá a vívás. Látja a vállak át, a karcsú, de acélerős csípő nek a pírját a nézők között ülő edig kincset ér a szépségük. S iharos tapssal hódolt, tudva a téteménynek, mit a törvívás a

ítörökkel úgy megcsiklandoz- el és nekibuzdulással intéztek tságok egész sorozata merült minden egyes mozzanata csak k van legnagyobb szükségük: lon nyújtson a nőknek olyan vezetes, s a kedélyre ép oly ést, s az idomokat, izmokat

eknek kellene tekintenem, s atosabbik előnyét kiemelni: em – s bizonytal ez a fonto-

budapesti regatta elé. Mint udapesti egylet: a Nemzeti rra mutat, hogy a verseny agyon ideje is már, hogy a ő végét, és mutassák meg

a külföldnek, hogy ők is tudnak valamit. Nem hiányzik itt sem az erő, sem az ügyesség. Olyan embereink vannak, hogy a világ bármely egylete megirigyelhetné. Csak egy hiányzik, a sportszerű kitartás, a szigorú lelkiismeretes training. Ej mit! mondja a magyar, s az evezőt kezébe, a virginiát⁸⁷ pedig szájába kanyarítja – meghúzzuk s aztán hol marad a német? Meg is húzza az igaz, de meddig? 2–3 percig; aztán kifogy az erő, igen természetesen, mert sem a tüdő, sem a kar, sem a derék kellőleg előkészítve nincsen. Enélkül pedig hiába minden óriási erőfeszítés.

Ez a készületlenség az oka, hogy mióta csak emlékszünk, bécsi szomszédjaink mindig elvitték előlünk a díjakat.

Vajon így lesz-e ez mindig?

A múlt évi versenyre is egyetlenegy bécsi evezős jött le Budapestre, s játszva verte meg ellenfelét. Bécsbe vitte a Nemzeti hajósegylet vándorserlegét.

A serleget nem szabad Bécsnek oda engednünk, legalább nem anélkül, hogy komolyan meg ne mérkőzzünk érte.

Vannak kitűnő skiff-evezőseink. Mihalkovics Győrből, kinek múlt évi vereségét leginkább azon körülmény idézte elő, hogy a versenyt megelőző napon hajóján változtatást eszközölt. Ez a változtatás pedig oly szerencsétlenül ütött ki, hogy amiatt a verseny napján alig tudott benne evezni, s így nem csoda, hogy elmaradt.

Itt van Feith Pozsonyból, kit ugyan páros evezővel még nem láttunk működni, de általában kitűnő erőnek van elismerve.

Itt van – last but not least⁸⁸ – Mészáros Ferenc, a Nemzeti tagja, ki a múlt évben pair-oarban⁸⁹ gyönyörűen evezett és nyert, s általában kitűnő sportsmannak bizonyult. Két év előtt a bajnoki egy óra járásban a hírneves bajnokjelöltet, Vessát győzte le. Hatalmas, ruganyos termete, sportszerű kitartása és ambíciója mellett, ha csak félannyi munkát szentel az evező-trainingnek, mint amennyit a bajnoki járásnak szentelt, méltó és veszélyes ellenfele lehet Frey urnak s visszahódíthatja egyletének serlegét. Mint halljuk, e napokban kapott James bécsi hajó-építészttől egy pompás skiffet, s már szorgalmasan gyakorolja is magát benne.

E három úron függ most a magyar egyletek szeme, s reményteljesen tekint rájuk. Bizton hisszük, hogy a magyar színeket dicsőségesen megvédendik.

Részünkről folytonos figyelemmel fogjuk kísérni ez urak munkáját, s időnként közölni fogjuk a training főbb momentumait.

Hercules, 1884. május 1.

MIKSZÁTH KÁLMÁN

A generális

Így nevezik egymás közt a miniszterelnököt a mamelukok,⁹⁰ mintegy ki akarván fejezni a vak katonai engedelmisséget: hogy követik éjjel-nappal, szárazon-vízen (de nem vízen és kenyéren).

⁸⁷ szivart

⁸⁸ végül, de nem utolsósorban

⁸⁹ kétevezősben

⁹⁰ kormánypárti képviselők